

省党政军领导参加省城义务植树活动

深入践行习近平生态文明思想 不断厚植美丽山西生态底色

唐登杰金湘军张春林参加

本报讯(山西日报记者 杨文俊)

4月9日上午，省委书记唐登杰，省委副书记、省长金湘军，省政协主席张春林等省党政军领导来到太原市尖草坪区，同省城干部群众一起参加义务植树活动。

近年来，太原市大力实施通道绿化工程，加快推进森林城市建设

设。此次义务植树活动的植树点，就是见缝插绿打造的一处口袋公园。植树活动开始前，省林草局、太原市负责同志介绍了国土绿化和生态建设有关情况。唐登杰指出，全省各级各部门要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记在参加首都义务植树活动时的重要讲话

精神，牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，坚持扩绿兴绿护绿“三绿”并举，推动森林水库、钱库、粮库、碳库“四库”联动，更加注重“提质”“兴业”“利民”，科学开展大规模国土绿化行动，以更高标准厚植三晋大地生态底色。要引导广大干部群众践行绿色发展理念，弘扬生态

文化，积极参与造林绿化，为建设美丽山西增绿添彩。

省委常委，省人大常委会、省政府、省政协负责同志，省法院院长、省检察院检察长，省军区、武警山西总队负责同志，省城干部职工、中小学生、志愿者和驻并部队官兵近200人参加义务植树活动。

放飞热爱 收获快乐 太原有群“风筝达人”

情有独钟

50岁的吕海龙，酷爱放风筝，还加入了专业风筝团队，在潍坊举办的风筝比赛中获得过铜奖。

3月31日，和平苑社区网格员张慧萍组织孩子们在小区放风筝，让大家体验春天的乐趣。吕海龙特意把家里的软体风筝铺在院里，让孩子们一饱眼福。“叔叔，它可真大，院里能放飞吗？”孩子们啧啧赞叹。他笑着说：“它有35米长、5米宽，得找特别宽敞的地方。还有更大的，需要好几个人操控。”

吕海龙的家里，有普通尺寸的风筝，也有大号的专业风筝，造型更是丰富多样。在这些宝贝中，他最喜欢一款长约10米的脸谱风筝，经常带着去汾河湿地公园放飞。而大一些的，他会开车拉着，去东山或外地去放。

“现在的风筝，越来越时尚，特别是软体风筝、运动风筝、复线风筝等，让放风筝有了更多乐趣。”他说：“放风筝很治愈心情，仰望蓝天白云，伴着微风，那叫一个‘爽’！”

与鸢共舞

33岁的杨忠福，把大部分业余时间，都花在了风筝上。2020年加入太原“风之彩”风筝团队以来，参与了20余场比赛，在太原第9届家庭风筝节中获得最佳家庭放飞奖，在深圳风筝邀请赛中获得硬翅串类风筝二等奖，在第38届潍坊国际风筝会暨第17届世界风筝锦标赛中获优秀放飞表演奖等。

“一般情况下，风力4级，风向稳定，最适合放风筝。”3月30日，太白街社区举办了一场“教你放风筝”活动，网格员秦雅楠邀请杨忠福给大家讲

解放风筝的技巧。他侃侃而谈，说了很多风筝趣事。杨忠福说，自己最开始放的是小骨架风筝，然后越玩越大。去潍坊参加比赛的章鱼软体风筝，铺展面积约32平方米。这样的“巨无霸”，起飞的瞬间拉力太大，人力无法完成。需要把绳子绑在汽车挂钩上，再放飞。头一次接触，他没有掌握放飞技巧，绳子拌住腿，被带到1米高后又摔下来。幸亏地面未硬化，才没受伤。

“拽着线，就像与风筝在空中跳舞，这种感觉太棒了。”他说。

收获快乐

“春天的快乐，是风筝给的。”34岁的张锦旭，每逢周末，便会带着儿子，找块空旷的场地放风筝。他因长期伏案工作，患上肩颈疾病，医生建议多做仰头运动。

2023年起，他接触放风筝。“仰头拉线、奔跑调整，每次1小时，颈椎明显轻松了。”张锦旭说：“放风筝时，需要时刻关注空中起舞的风筝，还放松眼睛。”11岁的儿子张凯瑞，跟着学会了不少放风筝

技巧。父子俩还买来竹篾、宣纸，采用传统手法制作风筝。“粘竹子要横平竖直地粘，两边的重量要一致，重心不稳容易栽跟头。”他们边做边商量，反复调整很多遍，保证都能飞得起来。最后，孩子发挥想象，在宣纸上画出蝴蝶、蜻蜓、金鱼、机器猫等形象，风筝就做好了。

孩子说：“做风筝、放风筝，让我快乐。”张锦旭说：“放风筝有益身心，还能增近亲子关系，一举多得。”

充实生活

退休后，有人喜欢写书法，有人喜欢遛鸟，而65岁的王建国，迷上了放风筝。

只要天气适合，他每天都会去汾河湿地公园放风筝。这项户外运动，已经融入了他的生活。在公园一隅，他如同少年，拖着风筝疾速往前奔跑，风筝缓缓升起。他摇着线轮，拉扯着线。一摇一拉间，风筝越飞越高。

他爱放风筝，认识了不少有同样爱好的新朋友。有一次，他的风筝升空后，另一只风筝靠近了，线在空中缠绕在一起。放风筝的人急得直跺脚，王建国一边用手摇

杆收线，一边指导那人：“快过来点，把线往下按。好，就这样。”很快，两只风筝分开了。对方道谢后，主动过来请教操控技巧。一来二去，两人熟络起来，还经常相约放风筝。和平苑社区网格员刘晓莉在巡查时，常能看到王建国在院里教孩子们放风筝，嘴里还念叨着：“起飞，拿线，稳住！”

春风送暖，五彩斑斓的风筝，在空中飞舞。放风筝的人，笑意盈盈，手中紧握风筝线，将对美好生活的追求和向往一同放飞到蓝天之上，越飞越高。

记者 李涛

(图片由受访者提供)



杨忠福参加潍坊风筝比赛